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foue LWonkocku
WiTun

HEKOHW CBOJCTBA HA PAMHOKPAK TPHATONTHUK CO AFONn 0 108°

Ha maTremMaTtnyKkuTe WKONK, i1 Ha HaTNPeBapUTe 32 YeHULW 0] OCHOB-
HOTO 00pasoBaHue, YeCTO Ce NOCTaBYBaT 3a4ayn BO BPCKA CO PamMHOKpaK
TpuaronHuk co aron og 108°. Osse Ke cTaHe 300p 33 HEKOW Ol HUB, pasrne-
AaHKW KaKko CBOjCTBa.

CsojcTeo 1: BucekTpncara Ha aronoT Npu OCHOBATa e ABanaTti Noro-
nema oa GMCEKTpHCaTa Ha aronoT NP1 BPBOT.

Lloxas: Bp3a ocHoBa Ha UpTexoT 1, Tpeba Aa NoKaxKemMe aeka

AA, = 2CC..
Ja noenekyeame nonynpa- C

gara C,P Il BC. Taa ja npeceuysa
BucekTpucara AA, BO Toykara E.
Buaejkn otceukara C,P e cpegna
NuHWja BO TpuaronHukotr ABC,
3aknydyyeame neka Todkata E ja A Ci

pacnonosyBa oTceykarta AA,.
NecHo moxeme Aa yrepArMe feka TPMAronHUKoT A;CO e paMHOKpaK.
Mmeno, < PAE = 18°, ¥ ACB = 108°, na oA TpuaronHukoT AA;C 3aknyuy-

Bame aexa < CA,0 = 54° Bbugejku < OCA, = %Hﬁ ACA,, cneayBsa aeka
< OCA, = 54° 3Hauu, TpuaronHukoT A,CO e pamMHOKPaK.

Ho, ncto taka utpuaronsukoT EC, 0 e paMHOKpaK TpUarofHuK
(<EC,0= «OCA, = 549).

Bp3 ocHOBa Ha 0Ba WTO ro YTBPAMBME 3aKnydysame aeka AE = CC,
(satoawto A,E =A,0+0OE = CO+C,0 = 0C,).

_Hakpaijot, nopaantoa wro e AE = EA,, saknyuysame neka
AA,=2AE = 2CC,.
Bamn 1 06paTHOTO CBOjCTBO: AKO BUCEKTpUCaTa Ha arofnoT Npu OCHOBATA Ha
e/1eH PaMHOKPaK TpHaronHuK e ABanaTtu noronema oa 6ucexkTpucara Ha aro-
NOT NPy BPBOT, TOral aronoT npuy BpeBoT uma 108°,

CsojcTtBo 2: LleHTpute Ha BNMWAaHaTa M ONWLIAHATA KPYXHWUA Ce
CHMETPHUUYHKM BO OAHOC Ha OCHOBATa Ha TPMaronHKKOT.

Doka3: Bps ocHoBa Ha uptexor 2 Tpeba na aokaxeme aexa AB e
cumeTpana Ha otcedkata 0,0,.
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O0jaBeno Ha 29.5.2022

.LenTpute O, u O, nexxar Ha nonynpaeata CCy — Koja @ UCTOBPEMEHO U
cumertpana Ha ocHoBsata AB u 6ucextpuca Ha aronot ACB.

3HauwAB 1L 0,0,. ..... (1)

Bo Tpuaronuukor ABO;
arnuTe npu OcHoBsara umaar no 18°,
2aronoT Npy BpBOT Mma 144°,

Ke ro pasrneaame pamHokK-
paxuoT TpuaroniuK AQ,B:

BoHero, < O:AC, = 18° (aa-
T0a WTO TpHaronHmkot AO,Ce upT.2
pamHoKkpak; OA = O,C KaKo pafiMyCH Ha OnuLLIaHaTa KpyXKHWLa Na cneaysa
X 0.AC = 4 0,CA = 54%,aoa70aun ¥ 0,BC, = 18° na saknyuyBame aexa
Tpuaronuuuute O.AB 1 O,AB ce cknaann. Cnopea Toa

0,Cy = 0.C; .......... (2)

Oa (1) u (2) cnenysa aexa uentpure Oy u O; ce CUMETPHUHK BO OAHOC
Ha AB.

O6paTHO CBOJCTBO: AKO LEHTPMTE Ha BNULIAHATa M Ha ONMLAaHaTa
KPY>XHULA BO HEKOj TDHErONHUK CE CUMETPHYHW BO OAHOC Ha HEKOja oA CTpa-
HUTE, TOraLl TOj TPHMaroNHWK € paMHoKpak co aron o4 108° npu BpBoOT.

YnaTtcTeo 3a gokas: Bo paMHOKpakuot TpuaronHuk ACO: (upT. 2)
4 CAQ; = <XACO;. NoHaramy, nopaau Toa WTo TpuaronHuumute O,AC, u
0:;AC, ce cknaaHu, 3aknyuysame geka < O.AC, = < 0AC,. Oa apyra
cTpaHa nak, < 0,AC, = <4 0,AC, 3atoa wro AQ, e 6UCeKTp1Ca Ha aronoT
C,AC. 3Hauu

":02AC| = '{C1A01 = {O1AC = . ..... (1]

Bo npaBoaronH1oT tpuaronHuk AC,C umame:

X C,AC + <C,CA = 90°. "

Buaejku e < C,AC = 2a (cnopea (1)), a2 $CCA = x0.AC = 3¢,
cneaysa aeka 2o+ 3a = 90°, oa kajge wroe o = 18% utH.

KopHCTejku rv CBOJCTBaTa Ha OBOj TPHMAroNHUK (OBME W HEKOW APYTH)
MOXKaT Aa NpoMU3NnesaT 3aHUMNMBHM CBOjCTBA 3a NpaBUNEH NETaroNHUK.

ZI

Cmamujama npe nam e objasena 6o cnucanuemo Hymepyc




